

关于全面从严治党的“微党课”

福建日报时事体育部 周琳 20230913

同志们，我们刚刚共同学习报社上半年全面从严治党工作会议暨净化政治生态专题会商会的精神。现在按照报社和支部安排，我与大家分享一下学习心得，同时作为一次廉政“微党课”。

全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。我们要紧扣习近平总书记关于党的建设的重要思想，紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，旗帜鲜明讲政治，自我革命树新风，进一步统一思想、深化认识，从一个普通党员、一名党报时政记者出发，结合自身实际，深刻认识全面从严治党的重要意义，从自身做起，严守规矩、廉洁自律，有力维护清风正气。

习近平总书记关于党的建设的重要思想，内涵丰富、博大精深，逻辑严密、科学系统，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为深入推进全面从严治党提供了重要遵循。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平总书记在福建工作期间，始终高度重视党的建设，对党的建设和组织工作提出了一系列重

要理念、开创了一系列重大实践。在宁德工作时，总书记强调思想教育一定要加强，不能失之以宽，处理问题要果断，要有组织纪律性，不要软绵绵的；同时大力推动建章立制、立好规矩，推动在全国率先制定出台《领导干部廉洁自律若干规定》，建立了“四下基层”“两公开一监督”等制度，以“宁可得罪两三千名干部，也不得罪闽东两百七十万人民”的决心清理干部违规建房问题，反复强调坚持执行民主集中制的原则，从根本上遏制腐败，促进党风廉政建设。在福州工作时，总书记组织实施村级组织建设“堡垒工程”，鲜明提出党的纪律是保持我们党的纯洁性和战斗性的根本保障，铁的纪律对坚持从严治党更有特殊的重要意义。在省委省政府工作时，总书记把坚持党的领导、从严管党治党落实到各项工作中，特别是对重点工程建设这一领域，反复强调不能让“修一条路倒一批干部”的现象发生，对搞好重点工程建设的反腐倡廉工作提出“约法六章”。

习近平总书记的重要理念和重大实践，是我们的宝贵思想财富和精神财富，在新时代新征程上具有十分重要的指导意义。作为党报的时政记者，我们的重要任务就是准确传递党委和政府的声音，把握时代脉搏、解读政策、关注民生，为新福建建设唱响主旋律、最强音。这就要求我们更要用好用足理论富矿，结合主题教育，结合日常的报道工作，追根

溯源学习，深化传承弘扬，从习近平总书记当年从政的轨迹、工作的事迹、走过的足迹中，深切感悟习近平总书记关于党的建设的重要思想的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑，吃透基本精神、掌握核心要义，明确精神实质、丰富内涵、实践要求，不断深化对其重大意义、地位作用、理论贡献的认识，以更高站位、更强自觉、更严标准、更实举措，把全面从严治党要求扎实落实到具体工作中、体现到每一篇报道中。

我们要旗帜鲜明讲政治，增强坚定不移全面从严治党的政治定力，坚持不懈用党的创新理论筑牢思想和政治根基，统一思想、统一意志、统一行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要不断提高政治能力，善于从政治上思考问题处理问题，做到“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”。要不断优化政治生态，从自身做起，增强纪律意识、规矩意识，加强廉洁自律，吹响反腐倡廉冲锋号，努力党风清正政治生态的建设者、维护者、引领者，推动部门、报社政治生态持续向上向好。要自我革命树新风，永远保持“赶考”的清醒，坚定“越是艰难越向前”的定力，锻造“抓铁有痕、踏石留印”的过硬作风，通过调查研究把问题找准把工作做实。